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siegelsbach
BÜRGERMEISTERAMT
SIEGELSBACH

Gemeinderatssitzung     
am Dienstag, 19. November 2013

Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Dienstag, 19. No-
vember 2013 im Ratssaal des Bürgerzentrums Siegelsbach statt. 
Die Tagesordnung wird im Mitteilungsblatt (KW 46) bekannt ge-
geben. Wir weisen darauf hin, dass Baugesuche, die in dieser 
Sitzung behandelt werden sollen, aus rechtlichen Gründen spä-
testens am Montag, 11. November (12.00 Uhr) beim Bürgermei-
steramt vorliegen müssen.

Grund- und Gewerbesteuer werden fällig

Bei der Grund- und Gewerbesteuer werden am 15.11.2013 die 
Raten für das IV. Quartal 2013 fällig. Der entsprechende Betrag 
ergibt sich jeweils aus dem letzten Steuerbescheid. Wir bitten 
um termingerechte Bezahlung, da die Gemeinde Siegelsbach 
im Verzugsfall gesetzlich verpflichtet ist, Säumniszuschläge und 
Mahngebühren zu erheben. Einzahlungen für die Gemeindekas-
se können bei allen Banken und Sparkassen geleistet werden. 
Wir bitten dabei um Angabe des Buchungszeichens. Bei den 
Steuerpflichtigen, die sich am Lastschriftverfahren beteiligen, 
werden die fälligen Beträge von ihrem Bankkonto abgebucht.

SIEGELSBACHER
VEREINE & EINRICHTUNGEN

Astrid-Lindgren-Grundschule Siegelsbach

Am 16.10.2013 trafen sich die dritte und vierte Klasse der Astrid-
Lindgren Grundschule Siegelsbach mit dem Förster Schall im 
Wald. Im Wald angekommen durften wir eine aufregende Such-
aktion starten. Herr Schall hatte dort viele Waldtiere aus Holz 
versteckt. So konnten wir nach und nach die Tiere, wie bei-
spielsweise Specht, Eichhörnchen, Reh, Wildschwein und viele 
mehr, im Wald suchen. 

Der Förster erzählte uns dann immer zu jedem Tier die wichtig-
sten Informationen und Merkmale.
Außerdem entdeckten wir sehr viele verschiedene Pilze, die wir 
gemeinsam mit Herrn Schall genau „unter die Lupe“ nehmen 
konnten. 
Am Ende des Lerngangs lernten wir noch die Arbeit und Werk-
zeuge eines Försters kennen. Für uns war es ein aufregender 
Tag im Wald, an dem wir sehr viel Neues gelernt haben.

Kath. Kindergarten St. Maria Siegelsbach

ZIKI - Zeitung im Kindergarten
Am Donnerstag, 10.10. fand die Auftaktveranstaltung von ZIKI - 
Zeitung im Kindergarten bei der AIM in Heilbronn statt. Gemein-
sam mit der Heilbronner Stimme ermöglicht die AIM Kindergar-
tenkindern einen Einblick in die Welt der Medien - der Zeitung.
Die Kinder des Kath. Kindergartens St. Maria hatten Glück, denn 
sie wurden unter vielen Bewerbern ausgelost und dürfen in die-
sem Jahr bei ZIKI dabei sein. 14 Kinder haben sich dazu ent-
schieden, sich mit dem Thema „Zeitung“ auseinanderzusetzen. 
In den nächsten Wochen möchten die Kinder vieles über die Zei-
tung herausfinden und viele verschiedene Fragen beantworten:
Wo kommt die Zeitung her?
Wer macht die Zeitung?
Wer bringt die Zeitung?

Haus- und Straßensammlung    
vom 1.11. bis 17.11.2013 in Siegelsbach

Der Volksbund Deutsche Kriegsgräberfürsorge e. V. bittet alle 
Bürgerinnen und Bürger, auch in diesem Jahr seine Arbeit mit 
einer Spende zu unterstützen. Die Sammlung wird in diesem 
Jahr durchgeführt vom „Männergesangverein Eintracht 1906“.
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Wir suchen Verstärkung!
 

 

 

 

Ab Dezember haben wir wieder in  
unserer Sonnenblumengruppe      

(Kinder im Alter von 1 – 3 Jahren)
Plätze frei! 

Wenn Sie morgens mit einem guten 
Gefühl zur Arbeit fahren oder Sie ihrem 

Kind neue Erfahrungen mit gleichaltrigen 
Kindern ermöglichen möchten,

dann rufen Sie uns an oder schauen Sie 
einfach mal bei uns vorbei! 

Wir freuen uns auf Sie und Ihr Kind!!! 

Kath. Kindergarten St. Maria
74936 Siegelsbach  Bahnhofstraße 7      

07264/4821

Am Freitag war die Reporterin „Tatjana, schnell wie die Post“ mit 
ihrer Fotografin da. Sie interviewte die Kinder nach ihren Wün-
schen und Fragen im Ziki-Projekt. Ein großer Wunsch der Kinder 
war, zur Experimenta nach Heilbronn zu fahren und selbst eine 
Zeitung herzustellen.

Gemeinsam machen sich die Kinder mit ihren Erzieherinnen nun 
auf den Weg, das Geheimnis Zeitung zu lüften.

Feuerwehr Siegelsbach

Jahreshauptübung
„Brand im landwirtschaftlichen Anwesen der Familie Bühler, 
mehrere Personen in Gefahr!“ Mit diesem Einsatzstichwort wur-
den wir zu unserer diesjährigen Hauptübung am vergangenen 
Samstag alarmiert. Der Brand wurde durch „zündelnde“ Kinder 
im Strohlager über dem Stall des Hofes ausgelöst, dabei verletz-
ten sich sechs Kinder und konnten sich nicht mehr ins Freie ret-
ten. Aufgrund des Alarmstichworts wurden zeitgleich auch die 
benachbarten Feuerwehren aus Obergimpern und Grombach, 
die zusammen den Wasserförderungszug der Feuerwehr Bad 
Rappenau bilden, alarmiert. 
Diese werden bei Bränden auf landwirtschaftlichen Aussiedler-
höfen benötigt, da hier meist keine ausreichende Löschwasser-
versorgung gewährleistet werden kann. 
Durch die Meldung „mehrere Verletzte“ wurden auch der DRK-
Ortsverein Bad Rappenau-Siegelsbach sowie der DRK-Ortsver-
ein Möckmühl mitalarmiert.

Bereits vier Minuten nach der Alarmierung rückte das erste 
Löschfahrzeug -LF10/6 der Feuerwehr Siegelsbach zum Ein-
satzort aus. Am Einsatzort eingetroffen ging sofort ein Atem-
schutztrupp zur Menschenrettung in das Gebäude vor, ein wei-
terer rüstete sich ebenfalls zur Menschenrettung aus. Wenige 
Minuten später trafen das zweite Löschgruppenfahrzueg-LF8 
und der Mannschaftstransportwagen (MTW) der Feuerwehr 
Siegelsbach ein. Das LF8 ging auf der Gebäuderückseite in 
Stellung, um das Übergreifen des Brandes auf das angebau-
te Wohnhaus zu verhindern. Währenddessen meldete sich der 
Leiter des Wasserförderungszuges bei der Einsatzleitung, um 
das weitere Vorgehen zu besprechen. Da sich das Anwesen der 

Familie Bühler rund 700 m außerhalb von Siegelsbach befindet, 
musste hierzu eine Schlauchleitung vom nächstgelegenen lei-
stungsfähigen Hydranten beim Bahnübergang/Pumphäuschen 
bis hinaus zum Hof gelegt werden. Hiervon wurde das LF10/6 
mit Löschwasser versorgt.
Rund 25 Minuten nach der Alarmierung konnten alle sechs Kin-
der aus dem Gebäude gerettet und dem DRK übergeben wer-
den. Durch die hohe Anzahl der Verletzten wurde ein Zelt des 
DRK unterhalb des Hofes errichtet, um die Verletzten vor Ort 
besser behandeln und abtransportieren zu können.
Um 15.00 Uhr konnte der Brand vollständig gelöscht und der 
Leitstelle Heilbronn: „Feuer schwarz, 6 Personen gerettet und 
dem DRK übergeben“, gemeldet werden.
Im anschließenden Abschlussgespräch zeigten sich alle Anwe-
senden zufrieden mit dem Verlauf der Übung. Bei Getränken und  
heißen Würsten im Feuerwehrgerätehaus endete die Übung am 
späten Nachmittag.
Wir möchten uns an dieser Stelle bei Familie Bühler für das Ab-
halten der Übung auf ihrem Hof sowie bei allen mitwirkenden 
Einsatzkräften von Feuerwehr und DRK bedanken.
Eine Bildergalerie mit zahlreichen Bildern zur Hauptübung fin-
den Sie auf unserer Homepage: www.feuerwehr-siegelsbach.de

Gewerbeverein Siegelsbach

„Geschichten nach Mittag“ mit dem Gewerbeverein
Der Gewerbeverein Siegelsbach lädt am Mittwoch, den 6.11.2013 
ab 14.30 Uhr alle Siegelsbacher *55 plus* zu Geschichten nach 
Mittag mit Kaffee oder Tee in die Gaststätte Eisenbahn ein.
Zur Begrüßung gibt es einen gemeinsamen Auftritt der Kinder 
aus beiden Kindergärten. Danach werden die Gäste mit selbst 
gebackenem Kuchen verwöhnt. Zur weiteren Unterhaltung tra-
gen die „G’schichten-Leser“ mit Auszügen aus den letzten Le-
sungen bei. Die Siegelsbacher Unternehmer-Frauen bemühen 
sich auch dieses Jahr wieder, Ihnen einen geselligen Nachmit-
tag zu bereiten und würden sich über ganz viele Gäste sehr freu-
en. Danken Sie dies mit Ihrem Besuch bei uns.
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LandFrauenverein Siegelsbach

Herzliche Einladung an unsere Mitglieder zum Vortrag
Thema: „Durch Afrika - 3-jähriges Abenteuer auf eigene 
Faust“
Referentin: Frau Wilma Ahlborn 
Dienstag, 5. November 2013
Achtung: Beginn 14.30 Uhr
Gasthaus „Zur Eisenbahn“ in Siegelsbach
Wir treffen uns um 14.00 Uhr, damit die Bestellungen „getätigt“ 
werden können. Somit kann der Vortrag pünktlich um 14.30 Uhr 
beginnen. Vielen Dank! Herzliche Einladung an alle interessier-
ten Frauen und natürlich auch an die Männer. Gäste sind herz-
lich willkommen. Wir freuen uns über Ihr Kommen!

Sportclub 1921 Siegelsbach e. V.

Leistungssteigerung in der 2. Hälfte
SV Grombach - SC Siegelsbach  0:3
Bei anfangs noch trockenen aber sehr windigen Verhältnissen auf 
dem Grombacher Schlossberg kam unsere auf vier Positionen 
veränderte Elf nur schwer ins Spiel. Mit dem Wind im Rücken hat-
ten die Gastgeber in der ersten Hälfte die besseren Einschuss-
möglichkeiten. Nach einer halben Stunde wurde unser Spiel 
besser und wir konnten uns eine Feldüberlegenheit herausspie-
len, doch Torgefahr bestand nur selten. Nach dem Wechsel eine 
ganz andere Siegelsbacher Elf, die mit Wind im Rücken sowie 
bei Starkregen das Tempo mächtig anzog. Die Gastgeber kamen 
kaum noch aus ihrer Hälfte heraus, ein regelrechtes Powerplay 
zog man auf. Anfangs scheiterte man am guten Grombacher Tor-
hüter Möbius. Als in der 62. Spielminute Kapitän Muhammet Celik 
eingewechselt wurde, ging noch einmal ein Ruck durch unsere 
Elf. Rolf Remmele stand in der 66. Spielminute goldrichtig und 
schob einen Querpass zum 0:1 in die Maschen. Markus Skamrahl 
war es vorbehalten, er nutzte einen Abstimmungsfehler in der Ab-
wehr der Grombacher aus und schob den Ball in der 71. Minute 
überlegt zum 0:2 über die Torlinie. Mit der schönsten Kombinati-
on über Markus Skamrahl und Denis Cocic vollendete Christian 
Kuhn mit einem freien Schuss ins rechte Toreck zum 0:3. Weitere 
Chancen blieben ungenutzt. Es bleibt zu erwähnen, dass unser 
Torhüter Janis Schlick in der 2. Hälfte nur 3 Ballkontakte hatte 
und froh war, unter eine warme Dusche zu kommen. PS: Nun gilt 
es alle Kräfte zu bündeln, am Mittwoch und Donnerstag gut zu 
trainieren, sich geistig und moralisch am Freitag und Samstag auf 
das Spiel gegen den VfB Bad Rappenau jeder Einzelne sich vor-
zubereiten, denn gegen die Kurstädter brauchen wir 2 Halbzeiten 
Tempofußball, um zu bestehen. Alle freuen sich auf das Derby bei 
dieser Tabellensituation gegen den VfB.
Vorschau
B-Junioren
SG Hüffenhardt/Siegelsbach - SG Allfeld/Billigheim/Sulzbach
Samstag, 9. November 2013, Anpfiff 14.30 Uhr
C-Junioren
SG Helmstadt/Bargen/Neckarbischofsheim II, 9er - SG Siegels-
bach/Oberg./Grombach
Mittwoch, 6. November 2013, Anpfiff 18.30 Uhr
SV Daisbach - SG Siegelsbach/Oberg./Grombach
Samstag, 9. November 2013, Anpfiff 10.30 Uhr
D-Junioren
TSV Neckarbischofsheim - SC Siegelsbach
Samstag, 9. November 2013, Anpfiff 11.00 Uhr
Ergebnisse der Junioren
B-Junioren
SG Hüffenhardt/Siegelsbach - FV Mosbach        0:8
SG Elztal - SG Hüffenhardt/Siegelsbach                          11:0

C-Junioren
SG Siegelsbach/Oberg./Grombach - SG Epfenbach/Spechb./ 
Eschelbach     3:2
Fußball-Krimi pur
Nach einer nervenaufreibenden sowie hitzigen Partie konnten 
unsere C-Junioren zu Hause die Gastmannschaft aus Epfen-
bach mit einem 3:2-Erfolg besiegen, weiterhin den zweiten Ta-
bellenplatz sichern und den Vorsprung ausbauen. Bereits in den 
ersten Minuten wurden wieder mal Torchancen vergeben, was 
dazu führte, dass der Gegner überraschend mit 0:1 in Führung 
ging. Durch einen tollen Lauf über rechts konnte Marvin Istenes 
noch kurz vor der Halbzeit den 1:1-Ausgleichstreffer erzielen. 
Obwohl unsere Mannschaft am Drücker war, mussten wir in der 
zweiten Hälfte abermals einen Gegentreffer hinnehmen. Erneut 
war es Marvin Istenes, der den 2:2-Ausgleich durch einen ver-
wandelten Elfmeter sicherte. Obwohl dieser wiederholt werden 
musste, behielt der Spieler die Nerven und setzte den Ball wie-
derum ins Netz. Der Führungstreffer lag in der Luft, nach einem 
Eckball verfehlte der Ball nur knapp das Tor und landete an der 
Latte. Mehrfach wurde Marvin I. auf seinem Weg in Richtung Tor 
unfair gestoppt, was zu Freistößen und verweigerten Elfmetern 
führte. Oguz Seker, der stets im Auge des Schiris war, erhielt 
nach einer Gelben Karte dann noch die Rote. Doch das Unter-
zahlspiel dauerte nicht lange an, denn nach einem erneuten 
Foul wurde der gegnerische Spieler ebenfalls mit Gelb-Rot vom 
Platz gestellt. Marvin I. war es wieder, der im 16-Meterraum ge-
foult wurde, dann aber den Ball an seinen Mitspieler Tobias Gra-
bowatschki abgab. Dieser verwandelte souverän den Elfmeter, 
was zum 3:2-Endstand geführt hat. Aufgrund des turbulenten 
Spiels musste Trainer Steffen Istenes einen seiner Spieler vor At-
tacken der gegnerischen Betreuer schützen, welche dann auch 
korrekterweise vom Schiedsrichter, der sicherlich keine leichte 
Partie zu leiten hatte, vom Platz verwiesen wurden. Trotz der 
aufgeheizten Atmosphäre blieben unsere Zuschauer, die wieder 
zahlreich vor Ort waren, sehr fair, was ein Dankeschön und Lob 
wert ist. Dem gegnerischen Torwart wünschen wir nach seiner 
Verletzung gute Besserung und eine baldige Genesung.   
D-Junioren
SC Siegelsbach - SG Epfenbachbach/Spechbach              1:4
E-Junioren
SV Babstadt - SC Siegelsbach                                           3:0
Diese Niederlage in Babstadt wurmt uns als Trainer ganz beson-
ders. Aber zunächst ein Dankeschön und Glückwunsch an mei-
nen Trainerkollegen Dieter aus Babstadt. Über die erste Halbzeit 
brauche ich keine Worte verlieren, da meine Manschaft gedacht 
hat, sie spielt hier mit der X-Box und wenn es nicht läuft machen 
wir halt einen Neustart. So funktioniert das auf einem Sportplatz 
leider nicht Jungs und so musste ich das in der Kabine, die ne 
wirklich gute Tür hat, lautstark ansprechen. Das Rezept laute-
te Wille + Leidenschaft + Teamgeist = Erfolg! Auf dem Platz 
zeigte sich danach eine positive Reaktion der Spieler und wir 
stemmten uns gegen diese Niederlage, die wir uns in der er-
sten Halbzeit abgeholt haben. Wir lösten unsere Abwehr auf und 
prüften den Tormann des SV mehrmals, leider ohne Erfolg. Ein 
Konter des Gegners besiegelte dann diese Niederlage und das 
Spiel war verloren. Diese Niederlage macht uns als Team wie-
der ein bisschen stärker, da jeder einzelne für den Erfolg in der 
zweiten Halbzeit alles gegeben hat. Vielen Dank an die Eltern, 
die ihre Kinder beim Fußball immer unterstützen sowie unseren 
Vorstand Klaus Hofmann, der auch mal die E-Jugend in einem 
Auswärtsspiel besucht. Des Weiteren möchte ich mich bei mei-
nem Trainer-Kollegen Fabian Schöpper für seine Unterstützung 
im Jugendfußball recht herzlich bedanken. Bis bald, euer Hum-
ba Humba E-Jugend-Team SCS! 
Trainer: Jens Grottke, Fabian Schöpper
Die Mannschaft: Nick Gebhadt, Rouven Brettel, Jeremy Watson, 
Maxim Schneider, Dennis Remmele, Lenny Kovacs, Louis Grott-
ke, Finn Schulz, Jannis Gross, Nicklas Zimmermann, Jan Gra-
bowatschki, Mathias Hofmann

Jugendfeuerwehr

Das nächste Treffen der Jugendfeuerwehr findet am Freitag, 
8.11.2013 um 18.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus statt. 

MGV Eintracht 1906 Siegelsbach e.V. 

Proben 
Diesen Freitag finden aufgrund des Feiertags keine Proben statt.

R e d a k t i o n s s c h lu s s
für siegelsbacher Beiträge ist

montags um 12.00 uhr


